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Aufgaben-Nr. Thema 

204 Kalkulation 

 

In Aufgabe 6 | Finanzbuchhaltung die Bruttogewinnmarge ausgerechnet, welche 74.88% betrug – bei 

einem Einkaufspreis von 1‘020‘304. Für das kommende Jahr rechnen wir mit steigenden Fixkosten, 

weshalb die Bruttogewinnmarge auf 80% angehoben werden soll. Wie hoch wird der Bruttoertrag 

sein, wenn die Erlösminderungen (280‘000) gleich bleiben? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Und hier kommt die Lösung: 

 

Zur Veranschaulichung: 

Netto Warenertrag 100% Erlösminderung bleibt 

Warenaufwand neu 20% Bruttogewinn neu 80% CHF 280‘000 

 

folglich noch  Beträge einfüllen: 

Bruttoertrag neu:  5‘381‘520 

Netto Warenertrag 100% = 5‘101‘520 Erlösminderung bleibt 

Warenaufwand neu 20% Bruttogewinn neu 80% CHF 280‘000 

1‘020‘304 4‘081‘216  

 

Bruttoertrag somit: 5‘381‘520 


